

不减持！终止减持！ 4天逾100家公司 重要股东密集官宣



上证指数日K线图

8月27日，终止减持1家，不减持5家；

8月28日，终止减持21家，不减持6家；

8月29日，终止减持24家，不减持11家；

8月30日，终止减持10家，不减持26家；

……

上周末，证监会“三箭齐发”，释放出稳定市场的强烈信号，尤其是“史上最严减持新规”引起市场震动。连日来，A股上市公司重要股东密集官宣：终止减持计划、承诺不减持或自愿延长不减持承诺期限。

Choice数据显示，8月27日至30日，短短4天已有56家公司宣布重要股东提前终止减持计划，另有48家公司的重要股东承诺不减持或延长不减持承诺期限。而最近一个月内，重要股东宣告“终止减持”和“不减持”的公司分别达到67家和102家；今年以来重要股东宣布“终止减持”和“不减持”的公司分别达180家和144家。

迦南科技、东睦股份、鲍斯股份、长阳科技、东方电缆等宁波企业也纷纷响应，坚定地投身“A股保卫战”。

与此同时，增持、回购的“大军”也不断集结扩容。一股向上的力量正在A股积蓄、蔓延……

1 近半数A股公司“不得减持”

8月27日晚，证监会发布政策调整，进一步规范股份减持行为，被视为史上最严“减持新规”。

根据证监会要求，上市公司存在破发、破净情形，或者最近三年未进行现金分红、累计现金分红金额低于最近三年年均净利润30%的，控股股东、实际控制人不得通过二级市场减持本公司股份。控股股东、实际控制人的一致行动人比照上述要求执行；上市公司披露为无控股股东、实际控制人的，第一大股东及其实际控制人比照

上述要求执行。

据Choice数据统计显示，最近三年未进行现金分红、累计现金分红金额低于最近三年年均净利润30%的上市公司1759家，跌破发行价上市公司994家，市净率小于1的405家。数据去重后，约2500家上市公司不符合减持规范要求，即一半左右上市公司不能减持。

业内人士表示，对于存在破发、破净情形的上市公司及连续多年不进行现金分红的公司，限制控股股东、实际

控制人减持股份可减少投资者风险，并提升股价稳定性；有助于保护中小投资者权益，避免大股东套现风险。

同时，证监会表示，从严控制其他上市公司股东减持总量，引导其根据市场形势合理安排减持节奏；鼓励控股股东、实际控制人及其他股东承诺不减持股份或者延长股份锁定期。

证监会正在抓紧修改《上市公司股东、董监高减持股份的若干规定》，提升规则效力层级，细化相关责任条款，加大对违规减持行为的打击力度。

2 大股东密集终止减持计划

继8月28日大智慧、掌趣科技、引力传媒等21家A股公司密集公告控股股东或大股东提前终止减持计划后，8月29日又有24家公司加入终止减持计划行列；8月30日这一数据还在增长……

在“终止减持”公告列表中，宁波上市公司不时映入眼帘——

8月29日，迦南科技公告，控股股东迦南集团决定提前终止减持计划。4月1日，该公司披露了控股股东及非

自然人股东减持股份的计划。其中，迦南集团计划减持公司股份不超过1234万股（占公司总股本的2.48%）；南京比逊计划减持不超过758.55万股（占公司总股本的1.52%）。截至7月4日，迦南集团已减持734.7万股，南京比逊减持计划已完成。

8月28日，东睦股份也公告，今年2月11日，公司董事、副总经理曹阳和公司董事会秘书、副总经理兼财务总监肖亚军减持股份计划披露。但截至

目前，他们均未减持公司股份，并决定提前终止减持计划。

在此之前，东方电缆、富佳股份、长阳科技也发布了公司董事、高管提前终止减持计划的公告。其中，东方电缆称，控股股东东方集团基于对公司未来发展前景的信心及对公司长期投资价值的认可，决定提前终止减持股份计划。今年6月10日，东方电缆披露，东方集团拟在6个月内减持股份不超过687.72万股，占公司总股本的1%。

3 逾100家公司大股东承诺不减持

Choice数据统计显示，今年以来，已有140多家公司的重要股东承诺不减持，或延长不减持承诺期限。其中，8月1日以来，作出承诺的公司就超100家。创源股份、锦浪科技、长阳科技等宁波上市公司名列其中。

8月24日，锦浪科技公告称，公司控股股东、实控人王一鸣，实控人王峻适、林伊蓓及其一致行动人锦浪控股，作出“自愿延长不减持承诺期限”的承

诺。

去年9月23日，基于对公司未来发展前景的信心及长期投资价值的认可，为了切实维护投资者权益和资本市场的稳定，王一鸣等重要控股股东及一致行动人曾自愿承诺12个月内不以任何方式减持其所持有的公司股份。为进一步促进公司持续、稳定、健康发展，维护广大公众投资者利益，上述控股股东及一致行动人自愿在原有

承诺的基础上延长6个月不减持承诺期限。

今年4月24日，长阳科技控股股东、董事长金亚东，公司董事及高级管理人员杨衷核、李辰等，承诺自公告之日起未来12个月内不以任何方式减持其直接和间接持有的公司股票。公司董事及高管李辰、周玉波并未执行此前发布的减持计划，并决定提前终止减持计划。

4 “回购大军”正在集结

与此同时，A股市场“回购大军”的队伍也正在扩大。8月31日，已有逾100家公司发布回购公告。日月股份、宁波精达、金田股份、太平鸟、均普智能等宁波A股企业纷纷跟进。

均普智能公告称，基于对公司未来发展的信心和对公司价值的认可，为建立完善公司长效激励机制，促进公司健康可持续发展，公司董事长周兴宥先生提议公司以集中竞价交易方式进行股份回购。本次回购资金总额

不低于人民币3000万元（含），不超过人民币5000万元（含）；

江丰电子公司控股股东、实控人、董事长姚力军提议，公司以自有资金及集中竞价交易方式回购公司股份。回购价格不超过人民币85元/股（含），回购资金总额不低于人民币5000万元（含）、不超过人民币8000万元（含），资金来源为自有资金；

日月股份公告，拟通过集中竞价交易方式回购公司股份，回购资金总

额不低于1亿元（含）、不超过3亿元（含），回购价格不超过22.00元/股（含）；

……

上市公司重要股东承诺不减持、终止减持以及增持、回购公司股份，无疑向市场传递了积极的信号，对增强投资者对公司的信心以及修复市场情绪、维护广大投资者的利益有着积极的意义。

记者 诸新民